



Миссия США при ОБСЕ

Обсуждение перспектив **Заседание 2. Нетерпимость в отношении мигрантов**

Выступление д-ра Миши Томпсона
Обзорная конференция ОБСЕ
Варшава, Польша
8 октября 2010 года

В регионе ОБСЕ по-прежнему существуют страны, в которых замечен рост предубежденности, дискриминации и насилия, направленных против мигрантов, лиц, воспринимаемых как мигранты, а также правозащитников. Эта нетерпимость усугубилась экономическим кризисом, озабоченностью в отношении национальной безопасности и конфликтами в регионе ОБСЕ.

Широко известны инциденты, характеризующиеся исключительной жестокостью: это неоднократные избиения 16-летней эквадорской девушки в барселонском поезде в Испании в 2007 году, обезглавливание таджикского рабочего в России в 2008 году, сопровождавшееся призывом положить конец миграции, а также нападения на африканских рабочих-мигрантов в Италии, приведшие к крупномасштабным беспорядкам в январе.

Эта нетерпимость была отмечена расовыми предрассудками или предубеждениями, связанными с цветом кожи. В частности, мишенью оказывались лица, легко идентифицируемые или "видимые" из-за более темного цвета своей кожи или волос, а также из-за своих иных физических отличительных особенностей. Недавний опрос ЕС-MIDIS выявил, что о наиболее высоком уровне дискриминации поступили сообщения от представителей значительных меньшинств и мигрантов, таких, как африканцы и цыгане. В нашей собственной стране количество преступлений на почве ненависти по отношению к мигрантам и лицам, воспринимаемым как мигранты (например, латиноамериканцам), увеличилось, несмотря на общее снижение числа преступлений на почве ненависти. В Ежегодном докладе БДИПЧ ОБСЕ по преступлениям на почве ненависти отмечается увеличение нападений на выходцев из Центральной Азии в России и в других странах Восточной Европы; согласно информации базирующегося в России Центра "СОВА", начиная с января с.г. зарегистрировано более двадцати смертей и двухсот травм, последовавших в результате расистских и неонацистских нападений на мигрантов, правозащитников, и пр. Поэтому мы поддерживаем проведение Дополнительного совещания по человеческому измерению в 2011 году по проблемам расизма и дискриминации.

Дискриминация со стороны полиции способствовала усилению проблемы, поскольку полиция не достигала успеха в оказании помощи жертвам и даже преследовала мигрантов в качестве мишеней для вымогательства взяток и оскорблений в Казахстане, России, а также других странах региона ОБСЕ. Подобно расследованию, проведенному нашим собственным Министерством юстиции в отношении недостаточной работы полиции в Саффолке, штат Нью-Йорк, с целью обеспечения адекватного реагирования на преступления на почве ненависти в отношении мигрантов, правительства должны расследовать и преследовать в

судебном порядке случаи насилия и жестокого обращения по отношению как к зарегистрированным, так и к незарегистрированным мигрантам, совершенные частными лицами или органами власти. Кроме того, мигранты и правозащитники должны быть защищены от мести в ходе этих разбирательств.

Ксенофобные политические платформы и последующая риторика, демонизирующая мигрантов, "подкормила" не только нетерпимость, ведущую к нападениям на мигрантов, но также и широкое принятие радикальной политики, которая может оказать негативное влияние на права как мигрантов, так и граждан. Мое правительство приняло к сведению высылку цыган и других лиц в регионе ОБСЕ. Такая практика может также привести к незаконному задержанию и депортации граждан, лиц, ищущих убежища, потенциальных жертв торговли людьми и других нуждающихся в защите лиц, а также легальных мигрантов.

В то время, когда мы признаем проблемы, стоящие перед пограничными странами ОБСЕ, такими, как Кипр, Греция, Италия, Мальта, Испания и Франция, мы по-прежнему обеспокоены тем, что в некоторых странах продолжается использование политики, которая является откровенно дискриминационной, чрезмерно полагается на задержания и высылки, не позволяет отличать лиц, ищущих убежища, а также является недостаточно целевой в смысле особой уязвимости несопровождаемых несовершеннолетних. Таким образом, мы призываем всех к осуществлению реформ, а также решительно приветствуем любую дополнительную поддержку со стороны Евросоюза в отношении пограничных стран для решения этой гуманитарной проблемы.

Хотя миграция представляет собой многочисленные проблемы, задачей, возложенной на все наши правительства, является обеспечить, чтобы дебаты и политические рекомендации по миграции были основаны на фактах, а не риторике. Мы призываем государства-участники использовать изданный в 2009 году "Обзор выполнения обязательств ОБСЕ, связанных с миграцией, государствами-участниками ОБСЕ" и "Астанскую декларацию резолюции Парламентской ассамблеи ОБСЕ 2008 года о признании экономического, культурного, политического и социального вклада мигрантов", предложенную нынешним министром труда США Хильдой Солис. Мы также призываем к увеличению принятия и осуществления законов, касающихся дискриминации на рабочих местах, поскольку многочисленные нарушения, задокументированные во всем регионе ОБСЕ, в том числе и в моей собственной стране, также связаны с негативным отношением к мигрантам.

Наша долгосрочная цель должна заключаться в укреплении международного диалога по вопросам миграции посредством развеивания стереотипов в отношении мигрантов, выступления против нетерпимости, снижения напряженности в общинах в отношении миграции, а также обеспечения осуществления справедливой и равной процедуры миграции, в том числе на границах наших стран.